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О заказчике

125-летняя история Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования (СПбМАПО) ведет свое начало от  основания первого в России и в мире учреждения для усовершенствования врачей — Клинического института Великой княгини Елены Павловны, в 1896 г. получившего титул Императорского. 

Сегодня СПбМАПО является крупнейшим центром последипломной подготовки медицинских специалистов на Северо-Западе РФ, а также одним из ведущих лечебно-диагностических центров России.
Образовательная деятельность Академии сегодня включает в себя:
· 6 факультетов
· 79 кафедры
· Клиническую интернатуру и ординатуру:
· Обучение российских и иностранных граждан;

· 29 основных специальностей;
· 70 специальностей, требующих дополнительной подготовки;
· ~1600 специалистов ежегодно обучаются в ординатуре и интернатуре;
· - Циклы повышения квалификации:
· 83 врачебных специальности;
· ~30 000 слушателей ежегодно;
· Выездные циклы;
· Дистанционно-образовательные технологии.
В настоящее время в Академии сложились научные школы, возглавляемые членами-корреспондентами Российской академии медицинских наук. Академия активно готовит научно-педагогические кадры. С 1935 по 1997 гг. его сотрудниками защищены около 400 докторских и 1700 кандидатских диссертаций. Подготовлено свыше 55 руководителей различных институтов и 327 заведующих кафедрами.

Научно—исследовательская работа является важной составляющей деятельности всех кафедральных коллективов Академии.

Научная деятельность в Академии включает в себя:

· Два Научно-исследовательских института в составе Академии:
· НИИ медицинской микологии им П.Н Кашкина;
· НИИ эндокринологии;
· 6 диссертационных советов по защите докторских и кандидатских диссертаций по 16 медицинским специальностям
· Аспирантура
· Докторантура
· 5-летняя комплексная научно-исследовательская работа
· Научные публикации
· Издание 5 научных журналов

Клиническая деятельность Академии на сегодняшний день представляет собой:

· 4 клинические базы - 415 коек (~12 000 больных в год по итогам 2010 года);
· 12 клинических отделений;
· 3 поликлинических отделения (~235 000 посещений ежегодно);
· Все виды стоматологической помощи;
· Оказание высокотехнологичной медицинской помощи до 2000 человек ежегодно, по 7 профилям;

Ситуация

Задача об автоматизации Образовательной деятельности СПбМАПО была поставлена перед специалистами «Вита-Софт» в 2008 году. На тот момент в Академии на каждой кафедре существовала своя система учета образовательный услуг на базе 1С. Это не позволяло оперативно получать общую картину по объему платных услуг, количеству обучающихся, финансовым показателям деятельности в необходимых руководству разрезах и т.д. Кроме того, сотрудники вынуждены были вносить данные об услугах в несколько систем, что отнимало значительное время и порождало ошибки, которые в свою очередь влекли за собой различные сверки.
Кроме непосредственно учета услуг, стояла острая необходимость формирования полного академического реестра учащихся по всем кафедрам и формирование различной статистической отчетности по базе данных обучающихся, которая давала бы возможность планировать деятельность Академии.
В итоге необходима была комплексная система, которая позволяла бы автоматизировать все эти функции.
Решение «Вита-Софт Образование»

В качестве решения была предложно использовать  «Вита-Софт - Образование» - это комплексное решение, построенное на базе ведущих технологий MS Dynamics AX, которое позволило СПбМАПО автоматизировать все сферы деятельности образовательного учреждения:
· Образовательную деятельность;
· Финансово-экономическую деятельность;
· Административно-хозяйственную деятельность;
В рамках автоматизации Образовательной и научной деятельности решение покрывает  следующие задачи:

· Автоматизация всех процессов, связанных с обучением в Академии: зачисление, учет личных данных, проживание в общежитии, выплата стипендий  и т.д.
· Планирование. Перед началом учебного года производится составление учебного плана по всем кафедрам.

· Управление научной деятельностью и послевузовским образованием:
В системе ведется академический реестр личных дел аспирантов, докторантов, т.е. актуальная база данных научных кадров и производится контроль их движения. Также ведется академический реестр для послевузовского образования: интерны, ординаторы, слушатели на циклах повышения квалификации. В системе формируются все необходимые отчеты, как аналитические, так и статистические для предоставления в контролирующие органы. 
· Маркетинги реклама. Работа по привлечению студентов:

В системе регистрируется вся информация по потенциальным слушателям, которая потом может быть использована для проведения рассылок по электронной почте, по факсу и т.д.
Автоматизация Финансово-экономическая деятельность учреждения включает в себя 5 основных направлений:

· Учет образовательных услуг. Прейскуранты. Доходы, расходы, оплаты.

Одной из самых важных задач, которые поставил клиент перед специалистами «Вита-Софт» являлась задача учета оказания образовательных услуг. В настоящее время в системе реализован этот блок, а именно формируются договоры, ведутся прейскуранты цен, регистрируются скидки, ведется учет расходов и доходов по образовательной деятельности, регистрируются наличные и безналичные платежи. В целом, по Академии, а также по факультетам и кафедрам формируется необходимая отчетность по доходам, оплатам, задолженности и т.д.
В системе производится расчет доходов учебных подразделений, как процент от поступающих денежных средств по образовательной деятельности или как процент от оплаченных и оказанных услуг по образовательной деятельности. Эти показатели в свою очередь влияют на расчет сумм дополнительной оплаты труда сотрудников подразделений.
· Управление государственным заказом

В системе реализован механизм, позволяющий оперативно управлять процедурой «Государственных закупок». Плановые и срочные заявки от подразделений регистрируются в системе, затем происходит их консолидация. Все заявки проходят процесс утверждения и имеют соответствующие статусы (утверждена, на согласовании, отклонена и т.д.)
Далее проводятся конкурсные процедуры на основании Технического задания и заключаются государственные контракты, которые регистрируются в системе. Для каждого контракта существуют спецификации, ценовые соглашения и графики поставок. При поставке система обязательно осуществляет контроль соответствия цен договорным отношениям.

· Лимиты финансирования. Планирование финансовых ресурсов

В системе центры финансовой ответственности заполняют свои бюджеты. В системе отражаются лимиты финансирования, объемы бюджетного финансирования на год. Планирование идет с привязкой к графикам оплат и поступлений. После окончания планирования с помощью системы производится мониторинг и контроль расходования средств.
· Управление материально – производственными потоками:
В системе предусмотрено ведение различных справочников, договоров и номенклатурных позиций для управления материально-производственными активами. Производится учет поступления, контроль выдачи ТМЦ со складов, рассчитывается себестоимость, обязательно ведется учет в подотчете у МОЛ.
Для специалистов формируется необходимая отчетность для договорного отдела, для складских работников, для бухгалтерии.
Автоматизация административно-хозяйственной деятельности включает в себя следующие функции:

· Управление основными средствами:
В решении реализован полный блок управления основными средствами: Ведение классификатора и справочника основных средств (ОС), принятие к учету, ввод в эксплуатация, движение и выбытие, модернизация, ремонт и т.д.

· Технический паспорт зданий и оснащений:
Академия имеет много активов, зданий и сооружений, которые надо не просто учитывать, но и ремонтировать, обставлять и эффективно управлять этими активами. Для этого в системе реализовано не только ведение реестра фондов, но и ведение технического паспорта и характеристик зданий и помещений, а также система оповещений о необходимости ремонтов или обследований.
· Общежития, гостиничный бизнес. Учет проживания.
Академия принимает учащихся из различных городов и стран и имеет ресурсы для размещения учащихся на время прохождения обучения. В решении «Вита-Софт – Образование» реализован функционал, позволяющий управлять гостиницами и общежитиями: хранение справочника номерного фонда, бронирование номеров (комнат), регистрация договоров, оплат, перевод и выселение учащихся, формирование отчетности и т.д.
Ключевые показатели эффективности
Несомненно, одни  из самых важных аспектов управления любым предприятием, в том числе образовательным учреждением, являются ключевые показатели эффективности. В решении «Вита-Софт Образование» формируются данные для расчета таких показателей как выполнение плана по кол-ву слушателей, объем поступлений от внебюджетной деятельности и другие важные KPI, по которым руководство может оценить деятельность учреждения, не погружаясь в сложные формы отчетов.
На основе показателей эффективности работы структурного подразделения создание эффективной системы управления персоналом.
Результаты
Внедрение системы было завершено к концу 2010 года. В результате внедрения в СПбМАПО решения «Вита-Софт - Образование» были решены все поставленные задачи:

· Создана современная, интегрированная система управления учебным заведением;

· Реализована поддержка процессов ведения научной деятельности и организации послевузовского образования;
· Обеспечена прозрачность всех финансовых и материальных потоков. Оптимальное планирование ресурсов;
· Устранение ручной подготовки отчетности и сопровождения документов;
· Реализован расчет показателей эффективности деятельности;
Перспективы

В настоящее время существующая автоматизированная система активно используется в Академии. Работа по развитию системы в ближайшей перспективе планируется следующая.
Предполагается, что в решении «Вита-Софт – Образование» будет существенно расширен блок Планирование, а именно создания в системе детальных учебных планов, в которых производится планирование загрузки кафедр и преподавателей, распределение дисциплин, учебной нагрузки по семестрам. Далее создание оперативного недельного плана-графика, по которому и будет жить учебное заведение.
Кроме того, также будет автоматизирована функция формирования расписания учебных занятий и распределение учебной нагрузки и аудиторного фонда с учетом особенностей учебного процесса, расположения корпусов, пожеланий преподавателей и т.д., т.к. вручную эта задача очень трудоемка.

Из перспективных задач стоит отметить, что в настоящее время компания ВитаСофт большое внимание уделяет облачным технологиям и в планах развития решения «ВитаСофт - Образование» предполагается активно использовать наработанный опыт, а именно организовать эффективное взаимодействие преподавателей и слушателей через виртуальное сообщество. Для каждого участника этого сообщества предполагается личный кабинет, который поможет обмениваться информацией независимо от места нахождения участника и официального времени работы учреждения.
Кабинет учащегося будет содержать:

· Рабочее пространство учебной группы;
· Персональный учебный план слушателя;
· Информация об успеваемости;
· Управление персональными данными;
· Рейтинговая информация.
Кабинет преподавателя будет содержать:

· Просмотр списков слушателей;
· Публикация материалов в рабочие группы;
· Выставление оценок;
· Управление персональными данными;
· Обратная связь со слушателями;
О компании «Вита-Софт»

Консалтинговая компания «ВитаСофт» - один из лучших поставщиков решений для комплексной автоматизации бизнеса, специалисты которой имеют опыт работы на рынке уже более 15 лет. Результат - высокое качество оказываемых услуг, понимание потребностей клиента и превосходная их реализация. 

Главная ценность компании - уникальные знания и опыт наших экспертов, накопленные за долгое время работы над созданием автоматизированных систем управления, системной интеграцией, внедрением систем на базе различных ERP.

В 2010 году компания «ВитаСофт» стала победителем в номинации «Достижения в отрасли» Здравоохранение, медицина и фармацевтика 2010.

В 2009 году компания «ВитаСофт» была награждена престижным дипломом «Лучший поставщик решений Microsoft в организации здравоохранения 2009».

Компания «ВитаСофт» является партнером ведущих мировых и российских поставщиков: сертифицированным партнером Microsoft, Cisco, Hewlett Packard, WMWARE, APC, зарегистрированным партнером SUN, IBM, Acer, Symantec и других.
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